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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας  

 
Θέμα: Για τις σοβαρές ελλείψεις στις δομές υποστήριξης ατόμων με αναπηρία στην Εύβοια. 
 

Οι σοβαρές ελλείψεις στις δομές Ειδικής Αγωγής, στις υπηρεσίες Υγείας και στις δομές 
υποστήριξης Ατόμων με Αναπηρία στην Εύβοια επιβεβαιώνουν για ακόμη μία φορά τις 
συνέπειες της διαχρονικής υποχρηματοδότησης και υποστελέχωσης των δημόσιων 
υπηρεσιών που απευθύνονται στα παιδιά με αναπηρία, στα άτομα με αναπηρία και στις 
οικογένειές τους. 

Οι δομές στην περιοχή της Εύβοιας τόσο στην Υγεία όσο και στην Παιδεία είναι 
ανεπαρκής, σε βαθμό εγκατάλειψης, ωστόσο στη σημερινή Ερώτηση θα θέλαμε να 
επικεντρώσουμε στα ζητήματα των δομών υποστήριξης. Στο ότι δεν υπάρχει κανένα Κέντρο 
Διημέρευσης και Ημερήσιας Φροντίδας (ΚΔΗΦ) και καμία Στέγη Υποστηριζόμενης 
Διαβίωσης (ΣΥΔ) σε ολόκληρη την Εύβοια. 

Ο Δήμος Χαλκιδέων αριθμεί περίπου 109.000 κατοίκους. Ακόμη και αν ληφθεί υπόψη η 
εξαιρετικά συντηρητική εκτίμηση ότι το 1% του πληθυσμού παρουσιάζει νοητική αναπηρία 
ή/και βρίσκεται στο φάσμα του αυτισμού, προκύπτει ότι μόνο στον Δήμο Χαλκιδέων 
αντιστοιχούν περισσότεροι από 1.090 συμπολίτες μας με αυξημένες ανάγκες εκπαίδευσης, 
υποστήριξης, δημιουργικής απασχόλησης, κοινωνικής ένταξης και προστατευμένης 
διαβίωσης. 

Παρά το μέγεθος των αναγκών, οι οικογένειες βρίσκονται αντιμέτωπες με τεράστιες 
ελλείψεις σε δημόσιες δομές όπως ΚΔΑΠ ΑμεΑ, Κέντρα Διημέρευσης και Ημερήσιας 
Φροντίδας, Στέγες Υποστηριζόμενης Διαβίωσης  και άλλες αναγκαίες υπηρεσίες. Οι γονείς 
εκφράζουν εύλογα την αγωνία τους για το παρόν αλλά και για το μέλλον των παιδιών τους, 
καθώς δεν υπάρχει ολοκληρωμένος κρατικός σχεδιασμός που να διασφαλίζει αξιοπρεπείς 
συνθήκες ζωής, ουσιαστική κοινωνική ένταξη και ασφαλή διαβίωση μετά την αποφοίτηση 
από το σχολείο ή όταν οι ίδιοι αδυνατούν πλέον να τα φροντίσουν.  

Οι δομές αυτές θα παίξουν ουσιαστικό ρόλο ώστε τα παιδιά με αναπηρία να έχουν 
ποιότητα ζωής, πρόγραμμα εκπαίδευσης, κατάλληλες συνεδρίες με επιστημονικό 
προσωπικό όλων των ειδικοτήτων, ενώ η στέγη διαβίωσης διασφαλίζει την ασφαλή, μόνιμη 
και αξιοπρεπή διαμονή, αποτρέπει την ιδρυματοποίηση των παιδιών. 

Η έλλειψη αυτών των δομών μετακυλίει το βάρος της εκπαίδευσης, της θεραπείας, της 
αποκατάστασης, της κοινωνικής ένταξης και της διαβίωσης των ατόμων με αναπηρία ολοένα 
και περισσότερο στις ίδιες τις οικογένειες, οι οποίες καλούνται να καλύψουν ανάγκες που 
αποτελούν ευθύνη του κράτους. 

Αποτελεί συνειδητή πολιτική επιλογή η εγκατάλειψη των δομών Πρόνοιας γιατί 
αντιμετωπίζεται ως πεδίο κερδοφορίας για τους επιχειρηματικούς ομίλους, ενώ για το κράτος 
αντιμετωπίζεται με όρους κόστους που δεν αποφέρει όφελος. Επιλογές που στηρίχτηκαν 
από όλες τις κυβερνήσεις. Η σημερινή κυβέρνηση έχει ευθύνη για την πλήρη έλλειψη 
δημόσιων και δωρεάν δομών στην Εύβοια. 
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ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ. Υπουργός τι μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση προκειμένου να δημιουργηθεί 
Κέντρο Διημέρευσης Φροντίδας (ΚΔΗΦ) στη Χαλκίδα καθώς και Στέγη Υποστηριζόμενης 
Διαβίωσης (ΣΥΔ) πλήρως στελεχωμένες, καθολικά δημόσιες και δωρεάν, ικανές να 
καλύψουν τις ανάγκες των Ατόμων με Αναπηρία; 
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Μαρίνος Γιώργος 

Δάγκα Βιβή 

Λαμπρούλης Γιώργος 




